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Державні цінні папери - облігації внутрішньої державної позики 
(ОВДП), є одним з інструментів грошово-кредитної політики 
Центробанку країни, емісія яких спрямована, перш за все, на 
регулювання пропозиції грошей на ринку, а також має на меті вплив 
на формування ціни на гроші на ринку, фінансування дефіциту 
державного бюджету, фінансування державного боргу, фінансування 
державних цільових програм розвитку тощо. Продаж державних 
облігацій здійснюється на відкритому ринку зацікавленим фізичним і 
юридичним особам, резидентам і нерезидентам, через що державний 
бюджет України наповнюється. Ціль такого наповнення - розвиток 
Української економіки, створення додаткових робочих місць, але 
насправді ці операції не завжди досягають мети. 

Облігації внутрішньої державної позики належать до різновиду 
боргових цінних паперів, що емітуються урядом, в особі Міністерства 
фінансів України, та розміщуються виключно на внутрішньому 
ринку. Операції з купівлі/продажу ОВДП на первинному ринку 
відбуваються між первинними дилерами та їх клієнтами,а на 
вторинному ринку - між професійними учасниками фондового ринку 
та фізичними і юридичними особами, нерезидентами. На рисунку 1 
показана динаміка ставок купівлі облігацій внутрішньої державної 
позики номінованих у гривнях на кінець жовтня 2019 року.  

 

 
 

Рисунок 1 – Динаміка ставок купівлі ОВДП в гривнях 
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Станом на 29.10.2019 року Мінфін залучив коштів на суму 1,6 
млрд. грн. з дохідністю14,7 % [1]. 

На рисунку 2 показана динаміка ставок купівлі ОВДП 
номінованих у доларах США.  

Станом на 10.09.2019 року залучено коштів на суму 350 млн дол. 
США з дохідністю 5,5 % [1]. 

 

 
 

Рисунок 2 – Динаміка ставок купівлі ОВДП в доларах США 
 

Привертає увагу висока прибутковість державним запозичень - 
майже 15 % у гривні та майже 5 % у доларах США. Крім того дохід 
по ОВДП не оподатковується - власники цих інструментів сплачують 
з доходу лише 1,5 % військового збору. Отже, ОВДП мають високу 
прибутковість, фіксовану ставку доходу впродовж довгого періоду, 
режим вільного обігу на ринку, що забезпечує їм високий 
інвестиційний рейтинг.  

За даними Центробанку України за допомогою ОВДП станом на 
18.06.2019 року залучено коштів на суму 110 млн. євро з дохідністю 
4,6 %. На вторинному ринку укладено угод з номінальною вартістю 
на суму 3,5 млрд. грн., 6 млн дол. США та 1 млн. євро відповідно 
станом на 30.10.2019 [1]. 

Високі ставки дохідності в національній і іноземній валюті 
приваблюють інвесторів і перш за все нерезидентів, які купують ці 
облігації через фінансових посередників резидентів та отримують 
значні прибутки, які загалом спрямовуються не на розвиток 
Української економіки, а на власні потреби, в той час як держава 
лише розраховується з боргами, замість наповнення бюджету з метою 
перезавантаження реального сектора національної економіки. 
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Історія західної цивілізації знає багато революцій у 

промисловості. Це періоди швидких технологічних зміни. Однак в 
історії людства була лише одна промислова революція, коли 
протягом століття відбувся перехід від аграрної, ремісничої 
економіки до переважно міської, машинної цивілізації. Дана 
промислова революція почалася в 18 столітті, коли 
сільськогосподарські товариства стали більш промислово 
розвиненими та міськими. Трансконтинентальна залізниця, бавовна, 
електрика та інші винаходи назавжди змінили суспільство. 

Товари, які колись були ретельно опрацьовані вручну, почали 
виготовлятися в масових кількостях на заводах та фабриках, завдяки 
впровадженню нових машин і технологій в текстильній, 
металургійній та інших галузях промисловості. 

Розпочавшись у Великобританії, промислова революція 
поступово поширилася по всій Європі, Північній Америці та по 
всьому світу, а її результати і здобутки мали практично миттєвий 
вплив на сільське господарство, на виробництво, на видобуток 
корисних копалин, на транспорт і транспортні технології.  

Слід відзначити, що саме у Великобританії 18-го сторіччя 
склалися умови для революційних змін у промисловості - це система 
вільного підприємництва, державна підтримка комерційних проектів 
для сильного флоту, що захищають кораблі, дешевий хлопок, 
високий рівень грамотності, верховенство закону.  

Британія має довгу історію виробництва тканин, таких як шерсть, 
льон і бавовна. Але до промислової революції британський 
текстильний бізнес був справжньою «кустарною промисловістю», 
коли робота виконувалася в невеликих майстеренях. Механізоване 
виробництво означало, що нові текстильні фабрики Великобританії 


